

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.— Miércoles 1.º de Abril de 1.931

Número 23.299

DIAS SANTOS

Cuando llegan estos días, dedicados a conmemorar la vida y pasión de Jesús, no podemos por menos de hacer reflexiones bien amargas, porque cada año que trascurre es un nuevo paso que damos de la doctrina de Jesús. No solo nos aleja el tiempo, sino nuestras pasiones, nuestro egoísmo, la avaricia, el individualismo, la sed de placeres, los excesos de vicios. Toda esta cohorte nos van insensiblemente apartándonos del Rabí, que nos quiso infundir su amor a la humanidad, el camino perfecto para tener la conciencia tranquila y ganar la otra vida. Hoy la conciencia se esfuma. Todo el ansia de los individuos se viene poniendo en pasar esta vida lo mejor posible, el gozar de todo, aún a trueque de emplear medios reprobables.

Gozar, gozar es el anhelo de la humanidad actual. Importa bien poco que al lado nuestro existan gentes que carezcan de todo. Se res que van amasando su fortuna con cecidias especulaciones y, sin embargo, de existir tanta miseria, o guardan el dinero para acumular fortuna o para dedicarlo a la ostentación y al lujo. No existen otros móviles nobles y elevados. Es como si dijéramos el desenfreno de todas las pasiones. Inútilmente llegan estos días en que se quiere recordar la vida del Nazareno, toda amor, perdón y dulzura, del que pudo ser venerado por los poderosos y solo eligió la humildad, la pobreza. Su reino, como El dijo, no era de este mundo, sino del otro, en el cual todas las vanidades desaparecen. En éste todas las impudicias van en escala ascendente, con tal de que representemos un papel de falso oropel.

Queremos a fuerza de hipocresía, revestirnos de virtudes que no poseemos. Todo lo ciframos en las apariencias. Somos como sepulcros blanqueados, que llevamos por dentro miserias y toda clase de lacerias, y por fuera queremos revestirnos de cualidades que en realidad no poseemos. Eso sí, deseamos adquirir una consideración que no merecemos, unas simpatías que entran en el fingimiento general. Si no olvidáramos como olvidamos, con harta frecuencia la doctrina de Jesús, ¡cuántas injusticias se dejarían de cometer, cuántas tropelías, en-

gaños, fraudes y latrocinios dejarían de existir! Así podríamos ostentar el verdadero mérito, acercarnos a aquella doctrina admirable, en la cual se enlazan, como se podrían mezclar las flores más vistosas y de mayor perfume la caridad, la honestidad, el menosprecio de nosotros mismos, el bien ajeno, el renunciamiento de nuestras malsanas pasiones.

Pero, ello, como decimos, va esfumándose cada día más. Solo pensamos es nuestro bien, en ganar más para vivir mejor, para gozar de efímeros placeres. No se podrá borrar de nuestro planeta la miseria, la pobreza, pero ella pedría aminorarse, si pensáramos un poco en los demás, y menos en nosotros mismos. No sintiendo esos estímulos, ideales que Jesús quiso inculcarnos en nuestras almas, por fuerza hemos de apartarnos de El, y apartarnos de ese camino árido de nuestra perfección. El progreso es una ley de la vida que con sus adelantos nos va iluminando con potentes focos. Mas al unísono no nos perfeccionamos moralmente. Vamos en pos de un paganismo, cada día más fuerte, que agota nuestra sensibilidad, haciéndonos insensibles para el dolor ajeno. Nos prosternamos ante Dios, pero no le seguimos. El reinado de la materia nos consume.

Todas estas consideraciones, la mayor parte verdades, vienen sin querer a nuestra pluma, en estos días dedicados a recordar la pasión y muerte de aquel glorioso Hombre que nos indicó la ruta a seguir. Oremos ante El, pero pongamos nuestro pensamiento en este apartamiento de su dulce doctrina.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

1.º de Abril de 1886

El Diputado a Cortes electo, don José de Cárdenas, fué obsequiado con un banquete por sus correligionarios los conservadores.

— Se recibieron noticias de haber sido paste de las llamas, en Instinción, un importante almacén de barriles y serrín, propiedad don Juan Lirola, Alcalde que era de nuestra capital.

— El cenocido poeta y catedrático de la Escuela Normal de

Maestros don Antonio Rubio, sufrió una afección cerebral que puso en peligro su vida.

— El lance de honor que había pendiente entre los políticos don Emilio Pérez Ibáñez (conservador) y don Antonio Aienza (republicano), por la publicación de una carta y un comunicado en nuestro periódico, tuvo una solu-

ción satisfactoria por la intervención de respetables amigos de uno y otro señores.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

DE ACTUALIDAD

Recuerdos sagrados

I

El Cenáculo

Los dos grandes acontecimientos realizados en el Cenáculo, a saber: la última Cena y la venida del Espíritu Santo, traen en pos de sí otros muchos recuerdos sagrados que insinuaremos brevemente.

Pedro y Juan preparan la comida litúrgica en la sala superior de la casa de un acaudalado discípulo de Cristo. Llegada ya la noche, Jesús lava los pies a los apóstoles para prepararlos así para los grandes misterios que se iban a celebrar. Luego, después de comer por última vez el Cordero Pascual, instituye la Sagrada Eucaristía y el Sacerdocio. Predice la traición de Judas y la triple negación de San Pedro. Después de la muerte del Redentor, el Cenáculo sirve de punto de reunión a los desorientados discípulos. En él aparece Jesús, cerradas las puertas, en la tarde del día de su resurrección. Ocho días después se presenta de nuevo en el Cenáculo y desvanece la incredulidad de Tomás. Después de la Ascensión del Señor, el Cenáculo es el santo retiro de los apóstoles y discípulos en número de 120, y en el Cenáculo proceden a la elección del sucesor del traidor Judas siendo elegido San Matías.

En el Cenáculo tuvo lugar el gran misterio de la venida del Espíritu Santo en Pentecostés... Pedro, lleno de Espíritu Santo, predica desde una de las ventanas del Cenáculo y convierte a tres mil personas. En el Cenáculo vivió la Santísima Virgen el resto de sus días, y en el Cenáculo se realizó, mejor que la muerte, la dormición de la Buena Madre. Es, por tanto, el Cenáculo «cabeza y madre» de todas las iglesias, y el lugar santo adonde miran con amor fervoroso todos los cristianos.

Se desconoce quién fuera el propietario del Cenáculo. Mas sabiendo que los apóstoles se dirigían frecuentemente a él, y que allí vivían, se ha de afirmar que perte-

neció a persona afecta al Redentor, del número de aquellos cristianos que según San Lucas (act. IV, 35 35) habían puesto todas sus riquezas a disposición de los apóstoles, para que las usaran o las distribuyeran según las necesidades. La casa del Cenáculo era amplísima, ya que solamente en el salón de la Cena pudieron reunirse 120 personas. En una sala de la planta baja se celebró la ceremonia del lavatorio, y en otra del piso principal la institución de la Sagrada Eucaristía. Esta casa estaba situada en el barrio de Sión de Jerusalén.

Getsemani

San Marcos designa Getsemani con el nombre de «campo» o propiedad. San Mateo lo llama «villa» y San Juan le da el nombre de «jardín, huerto o bosquecillo». Es necesario, pues, que uno se imagine un jardín a la oriental, un huerto cerrado por un muro de piedra o por un cercado de plantas espinosas. El arbolado y la sombra de éste convertíanlo en un lugar de campo, muy apto para defender a uno del fuego de los rayos del sol. El nombre de Getsemani (Gath schemane), «lagar del aceite», basta para indicarnos que dicho lugar estaba plantado de olivos. Jesús iba a él con frecuencia en compañía de sus discípulos, nos dice San Juan (28, 2). La circunstancia de que el divino Salvador se dirigiera frecuentemente y con toda libertad a este lugar para hacer oración y pasar allí la noche con los suyos, nos hace suponer que dicho sitio era propiedad de su familia. Contribuye a vigorizar esta conjetura el hecho de que María haya sido sepultada en este mismo lugar. Por lo que atañe a la posición de Getsemani, sabido es que en frase de San Juan (XXVIII, 1) se hallaba de la parte de allá del torrente Cedrón. Eusebio y San Jerónimo lo indican «en la base de la montaña de los olivos». El Peregrino de Burdeos encontró «la piedra en donde Judas Iscariote entregó

a Cristo», a la izquierda del camino que conduce al monte de los Olivos.

Jesús, después de haber comido la última Pascua, se dirigió con once de sus Apóstoles a su retiro habitual, a Getsemani... Era en las altas horas de una fría noche. Una vez llegado al Huerto del Salvador se detiene a los pocos pasos de la entrada, y con voz velada por la amargura dice a los suyos: «Quedad aquí, en tanto yo voy más allá a orar». Con todo, Pedro, Santiago y Juan, que habían sido testigos de su Transfiguración, debían serlo también ahora de su amarga agonía. Así que Jesús, llevándolos consigo, caminó por breve tiempo a través de la arboleda, hasta llegar a la gruta o local destinado a molino de aceite, donde, rendido bajo el peso de una indecible angustia, dijo: «Mi alma está triste hasta la muerte. Permaneced aquí y velad conmigo». Los apóstoles privilegiados se quedaron a la puerta de la gruta y Jesús se interna dentro, a una distancia como de un tiro de piedra, como afirma San Lucas (XXII, 41). Los tres discípulos siguieron con la mirada a su divino Maestro, cuyo rostro, al decir de San Cirilo de Jerusalén, quedó tenuamente iluminado por los mortecinos rayos de la luna. Los discípulos oyeron que decía: «Si es posible, que se aleje de mí este cáliz». Mas, luego de unos momentos de vigilancia, se dejaron vencer por la fatiga que había agotado sus fuerzas y por el frío que atardecía sus miembros, y quedaron dormidos, con ese sueño pesado en que todo se escucha y todo se ve a medias. Jesús, que en la acerbidad de su aflicción fué a buscar consuelo entre sus amigos, les halló dormidos. «¿Duermeis, Simón?, gimió tristemente el Maestro bueno. ¿No habéis podido velar una hora conmigo?». Y sin aguardar respuesta se alejó a algunos pasos, y no tardó en resonar en Getsemani esta nueva súplica: «Padre mío, si no es posible que pase este cáliz sin que yo lo beba, que se haga según tu voluntad». Poco después sintió Jesús la necesidad de ir por segunda vez a sus discípulos. Y de nuevo tuvo que dirigirles esta suave reconvención: «¿Por qué dormís?». Y tornó a alejarse una vez más. Era el momento de su agonía. De su frente lívida, manaba, en gruesas gotas, un sudor de sangre. En esta ocasión, su Padre envió a su lado a un ángel que le sostuviese y confortase para el último combate. El Salvador apuró la copa hasta las heces. Con esto terminaba la prueba y volvían a su ánimo las fuerzas, precedidas de la tranquilidad del espíritu. Para nada necesitaba ya la asistencia de sus discípulos; así que les dijo con rostro apacible: «Dormid ahora y descansad». Luego se encaminaron juntos a unirse, a su abrigo, con los ocho restantes. Transcurrido un lapso de tiempo, cuya duración no consta en el Evangelio, Jesús los despierta a todos. «Basta ya. He aquí que suena la hora en que el Hijo del Hombre ha de ser entregado en manos de los pecadores. Levantad y vayan-

mos. Ya se acerca el que ha de entregarme». En estos momentos penetraba Judas en el Huerto de Getsemani, seguido de una turba de unos quinientos hombres armados de palos y cuerdas, iluminando plenamente el huerto con la multitud de sus linternas y antorchas. Judas conocía a perfección el lugar favorito de Jesús para su oración; pero temeroso que no pudiera reconocerle a distancia por la oscuridad, había dicho a los agentes del Sanedrín: «Aquel a quien yo besare, ese es, sujetadle para que no se escape». Jesús sale al encuentro de Judas. El traidor, hallándose a la improvisa, frente a frente de Cristo, se sintió lleno de consternación y balbuceó: «Maestro, Maestro», al mismo tiempo que le traicionaba dándole el ósculo de paz. Los discípulos, a la sazón, se hallaban detrás de su Maestro, dispuestos a defenderlo, y los que disponían de armas le preguntaron: «¿Los herimos a espada?». A lo que respondió el Salvador: «¿Acaso no debo beber el cáliz que me propuso el Padre?»; y se entregó, después, en manos de sus enemigos.

El Pretorio

Era la residencia oficial y ordinaria de la cohorte y de su jefe, y a él iba a habitar el procurador, cuando al objeto de vigilar la multitud inmensa de judíos que acudían a la ciudad santa para la celebración de las fiestas de Pascuas, venía anualmente a Jerusalén y pasaba en ella algunos días. El Pretorio era al mismo tiempo palacio cuartel general, o por decirlo en una frase más comprensiva, robusto y fuerte castillo. Fué construido por Herodes el Grande, a quien el senado romano había nombrado rey de los judíos, y como homenaje servir a Roma dió a este castillo el nombre de Torre Antonia, recordando así al emperador romano Marco Antonio. Fué inaugurado el año 11, antes de Jesucristo. El Pretorio, que llamaremos en adelante Torre Antonia, estaba situado al N. O. del Templo y dominaba por completo los atrios sagrados del mismo. Nada más común entre los judíos, a causa de su carácter turbulento y de su animosidad contra los romanos, como también por sus divi-

siones intestinas, como suscitar sublevaciones con motivo de las fiestas de la Pascua. Pilatos bien lo sabía, pues él mismo, como afirma San Lucas (XIII, 1), había penetrado con sus tropas en los atrios y sofocado una revolución de los galileos, ahogándola en sangre. En la Torre Antonia había siempre una legión de soldados romanos. Pilatos, al venir de Cesárea a Jerusalén, se hospedó en la Torre Antonia, residencia oficial de los gobernadores romanos en Jerusalén, como lo atestigua San Pablo (Act. XXI, 31, 37). En la Torre Antonia, Pilatos pronunció la sentencia de muerte contra el Salvador. En la Torre Antonia Jesús fué flagelado y coronado de espinas. Según el historiador Josefo, la Torre Antonia fué la obra en la que Herodes desplegó todos los recursos de su genio.

Por dentro tenía el plano y disposiciones de un palacio real; en ella se veían con trucciones de todo género y para toda clase de cosas: peristilos, salas de baños y vastos atrios propios para las evoluciones de una guarnición. Tantos piezas y compartimientos le daban apariencia de una ciudad. La riqueza y esplendor de la construcción ponían en ella aspecto de gran palacio. Se hallaba rodeado de murallas de 19 metros de altura, y para mejor vigilar a la ciudad y al Templo, tenía tres torres, una de las cuales, la del ángulo S. E. alcanzaba la altura de 37 metros. Tres inmensos portones daban acceso a la torre Antonia. Sobre el central estaba el arco gigantesco que comunicaba con el atrio, llamado lithestrotos. Dicho arco es el del Ecce Homo.

MONS. PEDRO J. FERNANDEZ LATASA
Rector del Oratorio del Caballero
de Gracia, de Madrid.

EN VENTA ERITAÑA

COMIDA INTIMA

Ayer tarde, a las dos, en la acreditada Venta Eritaña, fueron obsequiados con una comida íntima por el Presidente de la Cámara de Comercio don Antonio Peregrín Zurano, los cónsules don Vi-

cente Taberna Lataza, don Adolfo Alvarez Builla y don Virgilio Sevillano, que llegaron el domingo a Almería para desempeñar una alta misión comercial.

Con los citados señores tomaron asiento a la mesa, que fué colocada en la soberbia terraza frente al mar, los señores don Jesús Berro Aguilera, Director de la Estación de Fitopatología Vegetal; don José Romero Bañas, vicepresidente de la Cámara de Comercio; don José Sánchez Uibarri, diputado provincial; don Esteban Jiménez García, don Emilio Esteller Rodríguez y don José López Quesada, consignatarios y comerciantes; don Eduardo Romero Valverde, comerciante, y don Ricardo Téllez, Secretario de la Cámara de Comercio.

La comida, que fué objeto de toda clase de elogios, transcurrió en medio de gran animación.

Los distinguidos huéspedes, que salieron ayer tarde para Granada, hicieron grandes elogios del clima, del puerto y de la ciudad de Almería, de la que se marcharon encantados.

NECROLOGIA

En Instinción ha fallecido a los 47 años de edad, don Manuel Blanes Alés, Secretario de aquel Ayuntamiento.

El pueblo ha sentido de veras el fatal desenlace, porque en él tenía un fervoroso defensor de las buenas causas y un optimismo constante y generoso.

La inhumación se efectuó ayer, asistiendo numerosa concurrencia.

Reciban sus familiares nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

En esta capital falleció ayer la respetable señora doña Rosa Soto Ferrer, madre política del coronel del Regimiento de La Corona de guarnición en nuestra plaza, don Manuel García Malea.

La estinta contó en vida con muchas simpatías por sus relevantes prendas personales.

A la distinguida familia enviamos nuestro pésam.

Han fallecido: en Albolote (Granada), el industrial don José Rodríguez Medina; en Málaga, doña Vicenta Repiso Tinoco, viuda de Duque, don José Tío Bruguera, doña Emilia Enciso España, el abogado don Enrique de Bustos y García y el presbítero don Antonio Vera Ordás; en Granada el comerciante de aquella plaza don Luis Codoní Díaz y doña Antonia Mingorance, viuda de Antrás, y en Meilla don José Sirera Sanz.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos. Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

DE INTERÉS GENERAL

Sólo PARIS-MADRID

puede ofrecer por «1.300 pesetas» el siguiente «lote excepcional»:

- 1 mesa ministro de 150 por 80 cm.
- 1 sillón americano giratorio.
- 3 sillas
- 1 mesa para mecanógrafo y
- 1 una máquina de escribir UNDERWOOD, último modelo garantizada por 10 años.

Los muebles son de roble y perfectamente acabados

Gran Exposición en la Semana Santa

REAL, 9.--ALMERIA

Del Gobierno civil

No hay novedad

Cuando visitamos ayer al Gobernador civil de la provincia señor Contreras, nos dijo que no ocurría novedad en la capital ni en la provincia, es decir, que reinaba completa tranquilidad.

Después el señor Contreras estuvo dialogando un rato con los «chicos» de la prensa sobre diferentes cuestiones locales, que no publicamos por su escasa importancia.

VIAJEROS

Se encuentra en Almería el Notario de la Corte, nuestro paisano don Jenaro Martín Cruz.

Nuestro paisano el comandante médico de la Armada don Enrique Enciso Gallart, marchará hoy a Barcelona en cuyo puerto embarcará con rumbo a América.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 28:

Real orden creando Delegaciones locales del Consejo del Trabajo en nuestra provincia y otras.

Edicto sobre expropiaciones de fincas en término de Fondón para la construcción del trozo sexto de la carretera de Gador a Laujar por Canjajar.

Anuncio de concurso para las obras de nueva construcción del camino vecinal de Senés a Tabernas.

Edictos de las Juntas del Censo electoral de Serbas, Cuevas del Almanzora, Alhabia, Oria, Velez Blanco, Pechina, Maria, Abruena, Fines y Uleila del Campo.

Idem de los Ayuntamientos de Huerca Overa y Albóx.

Relación de los concejales que hay que elegir el día 12 de Abril en la capital y pueblos de la provincia.

Sabañones

¿Con qué conseguiría alivio su y curación rápida?

«Un consejo leal». — Fricciones con ACAROL y lo conseguirá.

De venta: en todas las farmacias de España.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 31

Alza de la peseta.-Extensas declaraciones de Ventosa

El ministro de Hacienda señor Ventosa, ha recibido hoy a los periodistas.

Nos dijo que se congratulaba de que persista el alza de la peseta, pues hoy se había cotizado en Londres a 44'50.

Afirmó que los conceptos de estabilización y revalorización no son antitéticos, y que si se abandonase la política de revalorización vendría la depreciación, pues afortunadamente se deshacen los equívocos.

Refiriéndose a las conferencias que ha dado el exministro señor Bergamín en Madrid y Málaga, hizo resaltar el señor Ventosa los errores en que había incurrido el conferenciante cuando afirmó que las reservas de plata de España valen 450 millones en oro. También supone--añadió--equivocadamente, que la peseta va a perder el 50 por 100; no sé qué tipo habrá elegido para hacer el cálculo.

La otra afirmación del señor Bergamín fué que la estabilización conviene a la Chade, cuando es a la única Sociedad que no le interesa, pues el capital de reserva lo tiene en oro, y solo actúa en España para de-

jar la tributación superior de diez millones.

Manifestó el señor Ventosa que cuando se hacen críticas debe observarse la mayor fidelidad en lo que se dice; claro es que los ataques están influidos por la pasión política.

Yo creo--siguió diciendo--que podemos combatirnos y devorarnos en otros aspectos, pero debemos dejar esta cuestión para evitar estas campañas que dañan al país.

Uno de los periodistas preguntó al señor Ventosa si se rebajaría la edad para la jubilación de los funcionarios públicos, y contestó: «Aunque deseo complacer siempre al personal, precisará estudiar si la repercusión tendría gastos. Los momentos no son oportunos para aumentar estos y evaluaré la consulta, pues así como en otra ocasión tuve la satisfacción de conceder una paga extraordinaria, ahora y siempre deseo que los funcionarios tengan un grato recuerdo.»

Despacho regio

Estuvieron esta mañana en el Regio Alcázar, despachando con el Monarca, el ministro de Hacienda señor Ventosa y el de la Gobernación marqués de Hoyos.

Ambos ministros sometieron a la firma regia varios decretos de trámite.

La catástrofe de Oviedo.--Dice Cierva

El ministro de Fomento señor Cierva, al recibir a los periodistas les anunció que había ordenado la apertura de expediente en averiguación de las causas que determinaron la catástrofe ferroviaria de Oviedo.

Agregó que había remitido al Consejo de Estado una lista de las carreteras cuyas obras saldrán a subasta seguidamente.

Recomendó el ministro al citado organismo el rápido informe de dicho plan de obras.

Reunión de Rectores

En la Presidencia del Consejo se reunió esta mañana con

el jefe del Gobierno almirante Aznar, el ministro de Estado conde de Romanones y el de Instrucción pública señor Gascón y Marin.

Este reunió después a los Rectores de la Universidad y Facultades.

En dicha reunión se ocuparon del restablecimiento de la normalidad académica.

El Embajador alemán

Esta mañana acudió al Palacio Real el Embajador de Alemania, cumplimentando al Soberano.

Cavalcanti, al Supremo, y Marzo, a la Capitanía de Andalucía

En vista de que el general Marzo, exministro de la Gobernación, había indicado su deseo de ocupar una Capitanía general mejor que la presidencia del Consejo Supremo de Ejército y Marina, el Gobierno ha resuelto nombrar para esta presidencia al marqués de Cavalcanti.

Al general Marzo se le designa para la Capitanía general de la segunda región (Andalucía).

El Toisón de Oro

Mañana, en el Palacio Real, y con el formulario de rúbrica, se celebrará la ceremonia de imponer las insignias del Toisón de Oro, al almirante Aznar, actual Presidente del Consejo, al doctor Cortezo, exministro, y a los duques de Medinaceli y Miranda.

Serán apadrinados respectivamente, por el infante don Juan, duques del Infantado y de Alba de Tormes y marqués de Santa Cruz.

Dice el doctor Simonena

El doctor Simonena, refiriéndose al revuelo existente entre los catedráticos, ha declarado que no existe el fuero universitario, sino el fuero de cátedra, para el catedrático, a fin de que éste, desde su tribuna, pueda explicar libremente doctrinas científicas, pero no para realizar propagandas políticas.



LA SEÑORA

DOÑA ROSA SOTO FERRER

VIUDA DE VEGA

FALLECIÓ AYER EN ESTA CIUDAD

R. L. P.

Sus desconsolados hijos don Francisco y doña Clotilde; hijos políticos don Manuel García Malea, coronel del Regimiento infantería La Corona número 71; doña Matilde Palacios Eme; nietos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las diez y media, desde el cuartel de la Misericordia hasta la Puerta de Belén, en donde se despedirá el duelo.

El Ilmo. señor Obispo de la diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Cafés "Nayto"

Naturales y Torrefactos

AZÚCARES

TELEFONO 180

ALMERIA

Paseo del Príncipe 4

DE ELECCIONES

Se acerca la lucha de las elecciones

Hace varios días que aparecen en las esquinas los primeros pasquines electorales.

Poco abundantes todavía, son, sin embargo, suficientes para recordarnos la proximidad, la inminencia casi, de esa fecha que es el 12 de Abril.

Porque esta paradoja sigue latente y ahora más que nunca con la aparición de los pasquines electorales: están a dos pasos las elecciones y todo el mundo sigue sin creer en ellas. Incluso diríase que los pasquines recién fijados, amarillean ya, tienen ya su aspecto de cosa vieja y apergaminada que adoptan todos los papeles de archivo.

Pero hay que recoger esa nevada ciudadana, después de ocho años y pico de no ver por nuestros muros los impresos multicolores que invitan a esa práctica democrática del sufragio universal.

¿Se celebrarán? ¿No se celebrarán? Este es otro cantar. Para contentarnos disponemos de todas las margaritas de la duda para ir deshojándelas lentamente, lentamente, lentamente.

Por los pasquines que van apareciendo en las fachadas de los edificios, se presentan triple de candidatos que los que hay que elegir que en junto son 35; por lo tanto la lucha va a ser reñidísima.

Notas taurinas

Primer Festival.-Actuación de la banda "El Empastre"

Ya se han repartido los programas de mano y fijados los carteles murales del festival taurino con el que se inaugurará esta temporada en la plaza de nuestra capital.

El cartel es el mismo que anunciamos hace varios días, o sea el siguiente por el orden que se expresa:

PRIMERA PARTE.—Dos novillos de la ganadería de don Diego Zaballes, para los artistas del toro cómico «El Guardia Terero, Lerín Charlot y El Bombero Torero».

SEGUNDA PARTE.—Otros dos novillos de la misma ganadería, para el valiente joven Gustavo Bahamonde, con su correspondiente cuadrilla.

TERCERA PARTE.—Reaparición de la famosa banda cómica taurina, «El Empastre», que tanto agradó el pasado año.

CUARTA PARTE. Un becerro que será lidiado y muerto por los pro-

fesores de la citada banda «El Empastre».

El festival dará comienzo a las cuatro de la tarde.

Una becerrada

También el próximo domingo, tendrá lugar en la plaza de Huerca Overa una becerrada, en la que tomará parte Pedro Hernández, Joselito Sánchez y Curro Ferrer (Pastoret hijo).

Otras noticias

Eramos pocos... En Madrid con el título de Monumental Rondalla Artística, se ha formado una banda compuesta por 40 profesores que tocarán instrumentos de cuerda y viento, que serán dirigidos por el terero bufo Borlado. Vestirán el traje de chisperos.

—El novillero Antonio Chamorro (Chamorrillo), se ha retirado de los toros, habiendo comenzado a ejercer su profesión de practicante civil que tiene terminada desde 1926, en la Almadra de Sancti Petri.

—El que fué famoso picador Manuel Martínez (Agujetas), se encuentra en triste situación económica, viviendo en un pueblecillo de la provincia de Teruel, recogido por una hija suya. Este picador tuvo actuaciones triunfales y se vió halagado por la popularidad.

—En una de las novilladas organizadas por la Taurina Sevilla, actuará el novillero catalán Juan Español (Niño de la Brocha).

—De regreso de su excursión a Méjico, donde fué a torear, se encuentra en Nueva York el diestro norteamericano Franklin, el que todavía no está restablecido de la cornada que sufrió en una corrida celebrada en Méjico. Tiene propósitos de embarcar con rumbo a España para cumplir los compromisos que tiene firmados, y es posible que al final de la temporada tome la alternativa en una de las principales plazas de España.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, número 15 ALMERIA.

José M.^a Rodríguez del Valle

MEDICO CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4.

A los fabricantes de géneros de punto

La Delegación General del Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona en Zagreb (Yugoeslavia), transmite la siguiente nota a la mentada Institución:

«Es conveniente que esa Dirección General haga llegar a conocimiento de todos los fabricantes de géneros de punto españoles, la posibilidad de dar una mayor extensión a sus negocios, mediante la cooperación de Yugoslavia.

Efectivamente, existe actualmente extensa demanda de pedidos de los citados artículos, en lana, seda, algodón y medias, cuyas condiciones de pago, aunque muy variables, son corrientemente a seis meses fecha factura. Esto, no obstante, es cuestión de mutuo convenio. Los mayoristas trabajan con un recargo de 45 50 por 100 y los detallistas con otro tanto. Por consiguiente, conviene sin demora, intensificar el comercio de este artículo entre España y este país, en la seguridad de que todas las casas que se vean capaces de atender todo pedido que se les haga, realizarán pingües negocios.

Tengo la creencia de que si los fabricantes y exportadores españoles iniciaran una adecuada campaña, mediante las condiciones del mercado de este país, en breve se iniciaría una exportación importante que representaría muchos millones de pesetas para la industria española».

A consecuencia de esta información, el Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, pone a disposición de los fabricantes exportadores españoles de géneros de punto, cuantos datos obran en su poder respecto a esta cuestión.

Juzgado Municipal

DIA 31

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Leopoldo González Palazón y Vicente Pérez Saez.

DEFUNCIONES.— Ninguna.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia, 20 pral.

Santos de hoy
San'tos Venancio, ob.; Teodoro, Víctor, Esteban, Quinciano, Ireneo mrs.; Hugón, ob.; Walerico, ab.; Macario, cfs.

Santos de mañana

Santos Francisco de Paula, fd.; Teodosia, vg.; Anfiliano, mrs.; Abundio, Urbano, Nicecio, obs.; Maria Egipcíaca.

En la Catedral

A las seis de la tarde, en la Santa Iglesia Catedral, con asistencia del Excelentísimo Prelado, solemnes tinieblas. Se cantarán las «lamentaciones», primera y tercera del maestro O. Ravanne, a tres voces, y la segunda del maestro Vergé; el «Christus factus est» de Palestrina, a cuatro voces y el «Miserere» de los maestros Palacios y Esclava, alternando ésta última a cuatro voces.

En el canto del Miserere tomarán parte todos los elementos de la Catedral, la Schola del Seminario y los Congregantes de San Luis conziga con un conjunto de más de 50 voces.

Procesión de Jesús Nazareno

A las diez de la noche saldrá de la iglesia del Real Convento de Santa Clara, la solemnisima procesión que organiza la muy Ilustrada Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno. Los hermanos vestirán lujosas túnicas moradas y azules. En la Plaza de San Indalecio, en la misma puerta del Palacio Episcopal, se verificará el encuentro de la Madre Dolorosa, nueva imagen y su divino Hijo. La Comunidad del Seminario cantará el «Parce Domine» del maestro Lotti. Esta procesión la presidirá el señor Obispo ha ta el Palacio.

Recorrerá las calles de Pablo Iglesias (antes Mariana), Cervantes plaza de San Indalecio, Eduardo Pérez Real, Gravinna Sagasta, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Nicolás Salmeón, Tiendas, Hernán Cortés, plaza y calle de Marín Jovellanos a su templo



CORTESÍA :-: SEGURIDAD
VELOCIDAD Y COMODIDAD

Europa - New York
(Via CHERBOURG)

PROXIMAS SALIDAS

George Washington, 1 de Abril.

LEVIATHAN, 7 de Abril.

President Harding, 9 de Abril.

President Roosevelt, 16 de Abril.

LEVIATHAN, 24 de Abril.

George Washington, 25 de Abril.

Para toda información dirigirse a

Hijos de M. CONDEMINAS

Paseo del Príncipe, 26
ALMERIA

Número de ocho páginas

¡Señorita...!

En la provincia Pasando el rato

¿Conoce usted los modelos de fantasía que se venden en la

Alpargatería "X"

EN LA CALLE DE GRANADA NÚMERO 2

pués, cada día nuevos modelos, desde UNA a OCHO pesetas.

BANDO MUNICIPAL

Para Semana Santa

El Alcalde de nuestra capital don Francisco López Gómez, ha dictado el siguiente bando, con motivo de las fiestas de la Semana Mayor:

Que de conformidad con lo dispuesto en las ordenanzas Municipales y siguiendo la tradicional práctica establecida, he resuelto dictar las siguientes reglas que habrán de ser observadas durante las solemnidades de la Semana Santa.

1.º Se prohíbe el tránsito de carruajes por las calles y plazas de la ciudad, durante el tiempo que media desde las once horas del Jueves Santo hasta el toque de Gloria del sábado.

2.º No obstante lo dispuesto en la regla anterior, se permitirá el tránsito de los coches destinados a la conducción de la correspondencia pública, pero cuidando sus conductores, en el caso de tracción animal, de que las caballerías no lleven campanillas ni cascabeles, y en el de tracción mecánica, de llevar cerrado el escape del motor.

3.º En igual forma se permitirá el tránsito de carruajes que se utilicen en casos de urgencia notoria, previa la correspondiente autorización de la Alcaldía.

4.º Se prohíbe en absoluto el disparo de armas de fuego, cohetes y petardos en la mañana del sábado al toque de gloria.

Dado en Almería a 31 de Marzo de 1931.—El Alcalde, FRANCISCO LOPEZ GÓMEZ.

REAL DECRETO

Peticiones de concesión de aguas públicas

Por decreto de Fomento se ordena que los artículos 10 y 11 del Real decreto de 7 de enero de 1927 quedarán redactados en la siguiente forma:

Artículo 10. Para obtener una concesión de aguas públicas los peticionarios presentarán en el Gobierno civil de la provincia en que se proyecte la toma de aguas o en aquel en que radique la mayor extensión de terrenos, si se trata de desecación o saneamiento, una instancia pidiendo la publicación de su petición en la «Gaceta de Madrid».

A la instancia acompañarán tantos ejemplares más uno como provincias estén afectadas de la petición de una nota que contenga los nombres del peticionario y de sus representantes, la clase de aprovechamiento que se proyecta, la cantidad de agua que se pida, la corriente de donde se haya de derivar, la extensión y límite

del terreno que se trata de sanear en su caso y los términos municipales en que radicarán todas las obras.

Artículo 11. El Gobernador civil, en el término de tres días, a contar de la fecha de la presentación de la instancia, remitirá el anuncio y una de las notas a la «Gaceta de Madrid», expresando en aquél que se abre un plazo de treinta días naturales, a contar del en que aparezca su publicación en dicho periódico oficial. Durante ese período deberá el peticionario presentar su proyecto en la División Hidráulica correspondiente, admitiéndose también en la misma otros proyectos que tengan el mismo objeto que la petición anunciada, o sean incompatibles con él.

La instancia, con las demás notas, dentro de ese mismo plazo de tres días, la enviará el gobernador civil al ingeniero jefe de la División Hidráulica correspondiente; éste, en otro plazo de tres días, a contar desde la fecha de su recibo, redactará y remitirá a cada uno de los gobernadores de las provincias a que la petición afecte un ejemplar de la nota presentada por el peticionario y el anuncio, en que se hará constar que se abre un plazo de treinta días, a contar desde la publicación del mismo en la «Gaceta de Madrid», para los efectos consignados en el párrafo anterior, interesando de dichos señores gobernadores la inmediata publicación en el «Boletín Oficial» de la respectiva provincia y la remisión de un ejemplar a la Jefatura de la División Hidráulica.

Transcurridos treinta días naturales desde la publicación en la «Gaceta» del anuncio de la petición, no se admitirá ningún proyecto en competencia con el presentado.

Lea usted «La Crónica Meridional»



Bella arrogancia
ostenta la mujer que
toma

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Combate con éxito creciente desde
hace cerca de medio siglo

ANEMIA, PALIDEZ, POSTRACION

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

No se vende a granel.

Contra un secretario

Hallándose a las afueras de Benizalón, el secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo don Francisco Esteban Mora, se le aproximaron varios individuos los que le arrojaron piedras y le dispararon dos tiros, los que afortunadamente no hicieron blanco.

Cuando tuvo conocimiento del hecho la Guardia civil, se presentó en Benizalón, averiguando que los autores del hecho agraviado habían sido Francisco Pérez Molina, Antonio y Juan Rubio Rubio, Antonio López Rubio y Juan Sánchez Capel, los que tienen enemistad con dicho secretario, como asimismo la mayoría del pueblo.

Cuando estaban detenidos en el Ayuntamiento un grupo de 200 personas de ambos sexos, pidió que aquellos fueran puestos en libertad. Convencidos de las explicaciones de la Guardia civil, el grupo se disolvió con el mayor orden.

El secretario de referencia señor Esteban Mora, se ausentó de Benizalón, marchándose a Santa Fe, de esta provincia, en donde viene desempeñando también la secretaría de aquel Ayuntamiento con el carácter de interino.

Número de ocho páginas

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Posesión

Ayer mañana se posesionó de su cargo el nuevo secretario de esta Audiencia provincial, don Carlos Bruga la Urtullo, cesando el que interinamente lo desempeñaba, don Justo Amat Tovar.

Vistas celebradas

En la Sala primera se celebró ayer una vista de causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de infracción de la ley de caza.

También hubo de celebrarse en la Sala segunda un incidente de apelación de causa número 43 de 1930, del Juzgado de Velez Rubio por exacción ilegal, quedando a resolución del tribunal.

¡Yo, pancista!... (como hay muchos)

Como ya de la elección acércaese la hora crítica, encuéntrase la política local en ebullición; y todo el viejo tinglado ha tenido ya retorno; cada vez se encuentra el horno electoral, más caldeado; mas cada grupito, aquí, va a encontrar series escollos, ¡pues del tal horno, los bellos todos quieren para sí!

Más de trescientos señores que son candidatos, sé; entre ellos los hay de todas castas y colores:

romanistas, albistas, socialistas, concentrados, unionistas coaligados, bolcheviques, comunistas.

¡Treinta grupos! Figúraos si esa lista no se acaba, no es el colmo, la caraba, el remate, el fin, el caos...

A mi, como es natural, me buscan y me requieren; pues todos pescarme quieren, ¡la ceba es fenomenal!

Mas yo sigo sin hacer de ninguna idea alarde, y digo: ¡Duro, que es tarde! ¡Hav que dejarse querer!

¿Que con qué grupito yo a las «urnas» debo ir? ¿Que a qué «jefe» he de seguir pues convencerme logró?

Revelarle creo prudente y por ello así lo haré; con aquél que más me dé me voy inmediatamente;

no soy, pues, romanista, ni socialista furioso; sino algo más sustancioso que todo eso: soy pancista.

Al público guirigay voy a pescar, ¡qué caray! Y que no se escandalicen si lo digo... ¡Muchos hay que a eso van, y no le dicen...!

DON CECILIO DE TRIANA

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Monte Toro», de Melilla, con carga y 57 pasajeros.

Vapor español «Roberto R.», de Aguilas, con carga y pasajeros.
Vapor español «Anboto Mendi», de Málaga, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor «Anboto Mendi», para Alicante, con carga y pasajeros.
Idem «Roberto R.», para Algeciras, con idem idem.

S^ASTRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 31.

Revuelo entre los catedráticos

Se acentúa el revuelo existente entre los catedráticos de la Facultad de Medicina con motivo de las discrepancias que se manifestaron al juzgar los sucesos ocurridos recientemente en la citada Facultad.

Se aguardan con interés los acuerdos de la Junta de la Facultad.

Algunos elementos hablaban de residenciar los catedráticos señores Suñer, Enriquez de Salamanca y Bermejillo.

Sin embargo, la actitud de estos catedráticos está apoyada por elementos prestigiosos pertenecientes a distintos sectores de la actividad docente.

Sobre el hallazgo de las bombas.—El cartero detenido.—Otros detalles.

Se sabe que el cartero detenido ayer, con motivo del hallazgo por la Policía de un cajón en el que había varias bombas explosivas, en un taller de reparaciones de la calle de Ayala, de esta corte, estuvo también detenido hace varios meses y que escribió en los periódicos diciendo que la Policía lo había secuestrado.

Se ha practicado hoy un nuevo registro en el taller de la citada calle de Ayala, encontrándose también tubos que servían para la fabricación de explosivos.

Las bombas estaban cargadas con dinamita negra y abundante metralla, comprobándose que cuatro de ellas hubieran sido suficientes para destruir el edificio en donde se halla la Dirección general de Seguridad.

Sospéchase, por ciertos indicios adquiridos, que las bombas estaban destinadas por los comunistas a emprender una campaña de terrorismo y que la cae o por encargo de un

individuo llamado Pedro Navarro, a quien busca la Policía, debía haberlas recogido el Miércoles Santo, sin duda pensaban comenzar a emplearlas al día siguiente Jueves.

Han sido puestas en libertad las mujeres detenidas ayer por haberse comprobado que eran ajenas al asunto de las bombas.

El otro detenido Adolfo Fidalgo, continúa incomunicado, no queriendo declarar nada relacionado con el hallazgo.

Este ha causado alarma en Madrid.

Una carta del general Burguete al hijo de Primo de Rivera

El exPresidente del Consejo Supremo de Guerra general Burguete, ha dirigido desde el castillo de Santa Catalina (Cádiz) donde se encuentra cumpliendo dos meses de arresto, una carta abierta a don José Antonio Primo de Rivera, contestándole al artículo que el último publicó afirmando que colaboró y alentó a su difunto padre.

Hace historia el señor Burguete de la amistad que sostenía con el estinto desde la Academia general, la que varias veces se eclipsó aquella, pero como el señor Primo de Rivera tenía buen fondo, en situaciones difíciles, incluso en alguna ocasión, pudieron llegar a las manos y se las solucionaba con una frase dulce.

Afirma el general Burguete que le retrasó el ascenso y le quitó la dirección de la Guardia civil, intentando quitarle también, sin poderlo, la Presidencia del Consejo Supremo de Guerra.

Añade que quizás algunas veces felicitaría al señor Primo de Rivera por sus aciertos, aunque estos fueron los menos y si los fracasos.

Si exhibe su hijo esas cartas que anuncia—dice el general Burguete—yo también podré exhibir documentos gravísimos y delictivos.

Rechaza en su carta los juicios literarios que el señor Primo de Rivera (hijo) formuló sobre sus escritos y le recuerda que guarde la herencia del patrimonio al que todos contribuimos.

Más sobre la reunión de Rectores.

En la reunión celebrada hoy por el ministro señor Gascón y Marín con los Rectores de las Universidades, les requirió aquél para que die an sus opiniones sobre los problemas fundamentales de la vida escolar.

Anunció el señor Gascón y Marín, que escucharía también a los estudiantes.

Ex ministro fallecido

Ha fallecido hoy en Madrid, el ex ministro liberal señor Eguillor, que hace tiempo se encontraba enfermo.

Mañana tendrá lugar el entierro.

De una reunión.—Una nota.—Retirará la dimisión.

Ha celebrado una reunión la Junta de la Facultad de Medicina de Madrid.

Después se facilitó a la prensa una nota.

En esta se lamentan que en los alborotos de los estudiantes hubieran elementos extraños dentro de la Facultad y motivos políticos para condenar la violencia y la represión, entendiéndolo inadecuado.

Declaran que oyeron con satisfacción las aclaraciones espontáneas de los doctores Salamanca y Suñer.

Se cree que en vista de la cordialidad que ha existido por parte de todos en la reunión, el señor Recssens retirará la dimisión que tiene presentada, del cargo de decano de la Facultad.

Pocas noticias

Hoy se ha advertido escasez de noticias en todos los centros, sólo las que he telegrafiado.

También de provincias se han recibido noticias de poca importancia para telegrafiarlas.

BOLSA

Madrid, 31

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	66'90
Id. 5 ^o amortizable...	84'00
Idem 4 ^o idem...	74'50
Banco de España...	581'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	229'00
Tabacalera...	229'00
Londres...	44'65
París...	35'95
Dólares...	9'85

De Provincias

Madrid, 31

El Consejo de guerra en Jaca

Hoy han continuado las sesiones del consejo de guerra de Jaca contra los militares acusados de negligencia en la última revolución.

Los defensores continuaron sus respectivos informes.

El capitán señor Valles defendió al coronel Escudero, afirmando que el origen de los sucesos desarrollados fué la amnistía que se concedió al señor Galán después de tres sublevaciones y que sería una iniquidad condenar a su defendido el coronel, después de cuarenta años de brillantes servicios.

Libro de Baroja

Dicen de Zaragoza que llegó a quella capital el popular escritor don Pio Baroja.

Se propone éste escribir un libro sobre la última sublevación, para lo que se trasladó a Jaca.

Entierro imponente

Telegrafian de Oviedo que hoy ha tenido lugar el entierro de los cadáveres de los ocho mineros muertos en el accidente de ayer.

El acto resultó imponentísimo, parando el trabajo unos 30.000 obreros para asistir al entierro.

Presidió el Gobernador civil de la provincia.

En libertad... Candidatos que renuncian.

Comunican de Barcelona que ha sido puesto en libertad el capitán García Miranda.

También dicen que los federales renunciaron los puestos que les habían señalado en la candidatura radical y que es probable que también hagan lo mismo los socialistas.

PERDÓN

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales y ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

¿Es... "temprano"?

Estamos a primero de Abril y aún no ha comenzado la cobranza de los impuestos municipales que se cobran por recibos durante el año.

Luego se pondrán al cobro, como en los dos años anteriores, seis recibos de una vez con gran perjuicio del contribuyente.

Con este motivo se hacen más antipáticos de lo que son ellos, los impuestos creados por nuestro Ayuntamiento.

De artistas andaluces

El próximo domingo en los salones de la Casa Central de Andalucía, en Madrid, calle del Barquillo, se inaugurará una exposición de pinturas de artistas andaluces, organizada por la Juventud de dicho Centro regional.

De correos

La correspondencia que se dirige a la zona del Protectorado español en Marruecos no se detiene, aunque no vaya franqueada.

Apesar de ser obligatorio el franqueo, cuando va dirigida al Protectorado y no está franqueada e insuficientemente franqueada, las oficinas le dan curso para que en el punto de destino le sea exigido al destinatario el importe del franqueo.

Una subvención

El cura párroco de San Antonio ha solicitado del Ayuntamiento, la subvención de 150 pesetas para contribuir a las fiestas organizadas en honor de dicho Santo.

Riñas y escándalos

Han sido detenidos en la Pescadería, Angel Bailón Ibáñez, Luis Clemente Rodríguez Jiménez y Joaquín Exrosito Vergara, por promover riñas y escándalos.

También fué detenida en la calle de Ricardos, Carmen Cortés Ruano, que en estado de embriaguez promovía un escándalo en dicha vía.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Delma de R.», «Roberto R.», «Ricaño R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enriquet R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. S. A., Mañila, 5

Se alquila

casa cómoda, doce habitaciones: Real 18 (Cuatro Calles)

Piso bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20, frente a calle Real.—Razón, Guzmán, 5.

Consecuencias...

Los faroles del alumbrado público que fueron rotos cuando la manifestación pública de hace varios días, ascienden los daños a 395 pesetas que tendrá que pagar el Ayuntamiento.

Registros mineros

Ayer se solicitó en este Gobierno civil, por don Ricardo Pérez Alcalá del Olmo, la propiedad de 200 pertenencias de mineral de petróleo, con el nombre de «San Esteban», parajes denominados Cuestas de Chaquin y Galgueria, en término de Cuevas del Almanzora.

También solicitó ayer otro registro don José Sicilia Rico, de 500 pertenencias de petróleo, denominadas «Gloria», parajes Los Cerrillos y Fuente de Pieza, término de Tabernas.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Por exhumación ilegal

En el Juzgado del distrito de San Sebastián, de esta capital, se está instruyendo una causa a instancia de parte, por exhumación ilegal de un cadáver en el Cementerio de San José.

Denuncia.

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado don Adolfo Viciana, que un individuo llamado Francisco Archillas, había cometido un acto inmoral al pasar por la calle del Marqués de Comillas, la familia del denunciante.

Una petición

En el Ayuntamiento presentó ayer un escrito don Francisco Callejón González en nombre de doña Estefanía González solicitando se le devuelvan 300 pesetas que abonó por derechos de perita je del Arquitecto, de la casa número 14 de la calle del Conde de Ofalia que se trató de expropiar para la ampliación de la de Guzmán, reforma que no se llevó a cabo.

La Cámara Uvera

Para el día 10 del actual, a las tres de la tarde, ha sido convocada la Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera, con objeto de celebrar sesión ordinaria.

Si no hubiese número ese día,

se reunirá en segunda convocatoria el 20 del mismo mes a igual hora.

Exportación

En el vapor «Nuria R.», que salió anteanoche de este puerto con rumbo al de Barcelona, se embarcaron 3 789 sacos de patatas tempranas, y 3 409 corderos.

Matriculas

Desde hoy hasta el día 30 del corriente, queda abierta en el Instituto Nacional la matrícula para los alumnos que cursan sus estudios libremente.

También se admitirán a los de ingreso, pero teniendo en cuenta que sigue vigente que los alumnos tienen que contar once años.

Nombres supuestos

En varias plazas y calles aparecieron ayer mañana colocados nombres de personas que figuran en los partidos republicanos y en otros de ideas avanzadas.

Por empleados del Ayuntamiento fueron borrados dichos nombres.

Se ignora quienes hayan sido los autores de esa variación, sin acuerdo de la Corporación Municipal.

Una sustracción

En la puerta de una casa de la calle de la Reina, en donde entró por poco tiempo, don José Marín López, dejó una bicicleta.

Cuando salió se encontró que ésta había desaparecido.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impl. de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías; Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería

Calle Granada, 35 37 - Almería

DROGUERIA DE PALENZUELA

Artículos fotográficos de la famosa marca alemana

VCHLEUSSNER

Trabajos de laboratorio para aficionados

PRECIOS BARATISIMOS

Ricardos 1 y Conde de Ofalia ALMERIA

H. La Malagueña

Calle Real, 53.—ALMERIA

EXCELENTE TRATO. SERVICIO

ESMERADO. PRECIOS MÓDICOS.

Habitaciones con pensión

completa para estables.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	762'3
Temperatura máxima . . .	20'8
Idem mínima	12'0
Idem media	16'4
Idem máxima al sol . . .	0 0
Humedad relativa media . . .	88
Evaporación en 24 horas . . .	0 6
Lluvia en 24 horas . . .	0'0
Viento dominante . . .	S.
Fuerza en metros por segundo	2'8
Nubosidad	casi cubierto

NOTAS DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Los núcleos de presiones altas predominan, uno en la Península Escandinava y otro en el Atlántico, comprendido entre los meridianos 40 y 55. El tiempo mejoró en Europa, pero aún el cielo está con muchas nubes y se inicia un descenso de la temperatura.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26° en Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 3° en Salamanca y Victoria. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 16°, y la mínima de hoy ha sido de 7°. En Madrid la máxima de ayer fué de 21°, y la mínima de hoy ha sido de 8°.

El tiempo probable hasta el día 1 de Abril a las 7 horas: será en Cantabria y en Galicia vientos flojos y moderados de la región del Sur y ligeras lluvias en el resto de España cielo nuboso y descenso de la temperatura.

El mar estará agitado por los vientos español y europeo.

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles

Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO clara los **vómitos y diarreas** facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el dolor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferesia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre a fortificar a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camacho, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería, Farmacia de DON JOSE ENCISO.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafi sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

MENDOZA Saldrá de Almería el 7 de Abril de 1931 para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1931 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
ALSINA Saldrá de Almería el 7 de Mayo de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent. 527,50 pesetas
PRECIOS EN TERCERA incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.
CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C Bulevar del Príncipe 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga.

Lea usted "La Crónica Meridional"

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

Y OBTENDRÉIS ABUNDANTES COSECHAS

Para informes, precios y análisis de tierras

dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Príncipe, núm. 10.

Anunciense en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Abril, el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Abril el **Manuel Arnús**

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Abril el magnífico vapor

Juan S. Eicano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajo.

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, e. 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 11; R.mán, Carretera de Granada, 31 Losano, Regocijos, 14; Lazo Molinos de Viento 3, Pastor Molinos de Viento

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quinzenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Fernando Poo

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA